



应勇主持召开市政府常务会议 研究长江干流岸线利用项目清理等工作 要同步加强黄浦江岸线动态管理

本报讯 市委副书记、市长应勇昨天主持召开市政府常务会议，研究本市长江干流岸线利用项目清理整治工作，切实保护岸线资源；审议通过今年节能减排工作安排，强调以高品质生态支撑高质量发展；要求进一步强化政务信息发布，加强政策宣传解读；部署加快法治政府建设，持续优化营商环境。

为深入贯彻落实党的十九大精神和习近平总书记关于长江“共抓大保护，不搞大开发”的重要指示精神，按照推动长江经济带发展领导小组办公室部署，本市正推进落实长江干流岸线利用项目清理整治工作。

会议强调，抓好长江干流岸线利用项目清理整治，是本市落实长江“共抓大保护，不搞大开发”的具体举措。相关各区要发挥好河长制作用，确保各项清理整治工作落实到位。要坚持以不破坏生态为前提，调整优化规划布局，科学合理利用长江岸线，保护好岸线资源。要同步加强黄浦江岸线动态管理，统筹优化码头设施布局，防止乱占岸线资源。

2018年本市节能减排工作全面推进，单位生产总值综合能耗比上年下降5.56%，超额完成下降3.6%的强度目标，完成“十三五”累计进度目

标的80%。化学需氧量、氨氮、二氧化硫、氮氧化物四项指标完成国家下达的年度减排目标。PM2.5浓度为36微克/立方米，较2017年下降7.7%，空气质量指数优良率达到81.1%。全市20个国家断面水质全面达到国家考核目标要求。

会议指出，要以习近平生态文明思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神，坚决打好污染防治攻坚战。要在提高城市经济密度、提高投入产出效率上下功夫，以节能环保标准倒逼产业转型升级，解决粗放型发展问题，降低单位生产总值综合能耗，进一步节能减排降碳，以高品质生态支撑上海高质量发展。

按照中央要求及市委、市政府部署，2018年本市进一步加强政务信息发布和重要政策解读。市领导及各区、委办局主要负责人出席新闻发布会等信息发布活动人次均创新高。同时，以首届进博会等重大活动为契机，为中外媒体提供高效信息服务，不断提升服务水平。以“上海发布”为龙头的政务新媒体矩阵不断发展壮大。

会议指出，上海作为中国最大的经济中心城市和改革开放的前沿，国

内外高度关注。要坚持信息公开工作中形成的好的经验做法，进一步强化政务信息发布和政策解读工作机制，统筹用好“上海发布”政务新媒体等权威发布平台，发布权威政务信息，强化政策宣传解读，及时回应社会关切，为上海经济社会发展营造良好的舆论环境。

根据党中央、国务院关于法治政府建设的实施纲要和本市相关规划，市司法局组织制定了2019年上海市法治政府建设工作要点，并明确了责任分工。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记在中央全面依法治国委员会第二次会议上的重要讲话精神，在市委领导下，把法治政府建设作为重点任务，确保各级政府依法行政、严格执法、公正执法，着力营造法治化、国际化、便利化的营商环境，把“法治是最好的营商环境”落到实处。推进法治政府建设，要为完成国家交办的重大任务提供法治保障，不断提高行政效能和政务服务水平，高质量完成政府立法相关工作，强化行政监督工作机制，构建法治化多元矛盾纠纷解决机制，真正使法治成为上海城市核心竞争力的重要标志。

会议还研究了其他事项。

应勇会见圣多美和普林西比总理

本报讯 上海市市长应勇昨天(25日)会见了圣多美和普林西比总理若热·博姆·热苏斯一行，代表上海市政府和人民对总理访沪表示欢迎。

应勇说，习近平主席提出的“真、实、亲、诚”对非政策新理念，对推动构建更紧密和更具活力的中非命运共同体发挥了重要的引领作用。中国与圣多美和普林西比复交以来，政治互信不断增强，各领域交往不断加深，给两国人民带来了共同福祉。我们愿以此次总理阁下访沪为契机，增进上海与圣多美和普林西比的交往交流，深化经贸、旅游、人文、教育等领域合作，并在两国达成的共识的框架下，为推进中圣普两国以及中非团结合作作出更大贡献。

热苏斯说，此次访华就是要推动圣普中两国友谊不断发展。上海是世界闻名的大都市，今天亲眼所见，令人难忘。希望双方优势互补，共同发展。也欢迎更多上海企业家赴圣多美和普林西比考察投资，开拓旅游、海洋、石油等产业发展机遇。

上海月最低工资调整到2480元 小时最低工资标准从21元调整到22元

青年报记者 陈晓颖

本报讯 记者从上海市人社局了解到上海将从2019年4月1日起调整最低工资标准。月最低工资标准从2420元调整到2480元，增加60元；小时最低工资标准从21元调整到22元。

据介绍，月最低工资标准适用于全日制就业的劳动者，在法定工作时间或依法签订的劳动合同约定的工作时间内提供了正常劳动的，用人单位支付的月工资不能低于月最低工资标准。

本市月最低工资标准不含劳动者个人依法缴纳的社会保险费和住

房公积金，由用人单位另行支付。

此外，劳动者延长工作时间的加班费，中夜班津贴、夏季高温津贴及有毒有害等特殊工作环境下的岗位津贴，伙食补贴、上下班交通费补贴、住房补贴也不作为月最低工资标准的组成部分，由用人单位另行支付。

小时最低工资标准适用于非全日制就业的劳动者，即在同一用人单位一般平均每日工作时间不超过4小时，每周工作时间累计不超过24小时。小时最低工资标准不包含劳动者个人和单位依法缴纳的社会保险费。此外，本市其它民生保障待遇标准调整方案也将于三月底出台。

[相关新闻]

4月1日起本市调整提高城乡低保等社会救助标准

青年报首席记者 范彦萍

本报讯 为进一步加大民生保障力度，让困难群众共享经济社会发展成果，经市政府同意，本市将从2019年4月1日起调整提高城乡居民最低生活保障等社会救助标准。

一是调整提高城乡居民最低生活保障标准

本市城乡居民最低生活保障标准，从每人每月1070元调整提高到每人每月1160元，每人每月增加90元，增幅8.41%。对低保家庭中未满16周岁未成年人的救助标准提高到低保标准的1.3倍，为每人每月1510元。

二是调整提高特殊救济对象补助标准

1、重残无业人员、三胞胎、司法老残等3类对象，按照低保标准的1.3倍调整，从每人每月1400元调整提高到每人每月1510元，每人每月增加110元。2、散居归侨、因公致残知青等7类对象，在原救济标准基础上，按照低保标准的增幅8.41%同步增长，增长幅

度每人每月在150元至370元之间。

三是调整提高特困人员供养标准

本市特困人员供养标准按照低保标准的1.3倍调整，为每人每月1510元，每人每月增加110元。

四是调整提高低收入困难家庭申请专项救助收入标准

本市低收入困难家庭申请专项救助经济状况认定标准中，收入标准调整为：城乡居民家庭月人均可支配收入低于2320元。

五是申请救助家庭中就业人员收入豁免标准保持不变

申请救助家庭中就业人员收入豁免标准为每人每月870元，与去年标准保持不变。

又讯：今年4月1日，本市医保进入2019医保年度(2019年4月1日至2020年3月31日)。2019医保年度本市职工医保参保人员的门诊自负段标准、统筹基金起付标准仍然按照2018医保年度标准执行。

青年报记者 顾金华

全市应急管理系统启动危化企业安全生产专项检查 3家危化品企业被停产整顿

青年报记者 刘昕璐

本报讯 为加强危险化学品生产储存企业安全生产工作，深化安全风险分级管控和隐患排查治理，防范和化解城市安全风险。按照3月22日市委常委会的工作要求，全市应急管理系统已启动对危化企业安全生产的专项督查工作。目前已责令上海同立电工材料有限公司、星科包装(上海)有限公司、上海试四化学品有限公司等3家企业停产或部分生产线停产整顿。

3月21日江苏省响水县天嘉宜化工有限公司发生特别重大爆炸事故后，习近平总书记、李克强总理作出重要批示指示，要求加强安全隐患排查，坚决防范重特大事故发生，确保人民群众生命财产安全。

市委常委会要求全面开展危化品安全生产大排查，及时发现问题，严格抓好整改，进一步消除风险隐患。自3月23日起，市应急管理系统、市消防总队在执行日常执法检查计划的基础上，组成了26个检查组，分赴全市危险化学品企业相对集中的9个区开展专项督查，进行再检查、再执法，共深入300余家危险化学品企业，发现问题和安全隐患800余项。

检查中发现的共性问题有：安全生产责任制未有效落实；生产储存场所现场管理待提高；危险化学品仓储定置管理不到位；应急消防设施不完善。市应急管理局相关负责人表示，此次专项督查要把存在风险的点位——排查，把危化企业的危险系数降到最低。

在此次检查中，发现有3家企业的问题比较严重，主要是防爆区域安全条件不具备等重大隐患，检查组已当场要求这些企业在未进行彻底整改并得到有效确认之前，不得恢复生产。问题不解决、隐患不排除，风险不消除，决不允许开工复工。

昨天下午，市政府召开加强危险

化学品安全监管工作会议。会议传达了中办、国办的有关文件精神，认真分析了本市危化品安全生产工作的形势，特别指出了面临的风险。

据介绍，本市危险化学品企业分布点多、面广、量大，生产、经营、使用易燃易爆危险品的企业有1.7万余家，且与市民生活密切相关。全市构成重大危险源的危险化学品企业有122家，需要持续采取工程控制、安全管理、个体防护、应急准备等安全管控措施降低风险等级。全市危险化学品总储量3000多万吨，涉及品种2700多种，储存条件、储存标准不一，给安全监管工作带来了非常大的压力。运输环节事故多发，危险化学品道路、水路、航空运输量大，危险化学品违规寄递现象时有发生。本市长输管线具有距离长、压力大、分布密、种类多、周边环境复杂等特点，稍有不慎易引发灾害事故。企业存在安全管理水平不高，自身应急救援力量不足，运行多年设备设施老化等问题。

会议要求，各区、各相关部门要进一步提高思想认识，充分认识危险化学品安全生产形势的严峻性复杂性，切实增强责任感、紧迫感；要深刻吸取事故教训，采取有效措施，坚决防范遏制危险化学品事故再次发生。

接下来，市应急管理局将通过市危险化学品安全监管联席会议这一工作平台，会同相关成员单位，继续组织对本市危险化学品生产、储存、使用、运输企业开展突击性抽查。各地区、各单位在各相关单位自查自纠的基础上，也将采取“四不两直”(不发通知、不打招呼、不听汇报、不用陪同接待、直奔基层、直插现场)方式加大重点检查、突击抽查的频次，形成强大的威慑效应。并对整改不力、违法违规问题依法从严查处，取缔一批、关停一批、整改一批，形成危险化学品安全监管高压态势，确保本市安全生产形势稳定。